

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

BELPOLITIKAI SZOLGÁLAT

B. 15. kiadás 1948. július 7. 20 ó 40 p

A Magyar-Bolgar Társaság tisztújító közgyűlése.

Vm/H/Sa/1 0 A Magyar-Bolgar Társaság szerdán este tartotta a "Georgi Dimitrov" kollégiumban ezévi tisztújító közgyűlést. Dr. Dobrovits Aladár elnöki megnyitása után Dimitrov-Szokodi Dániel főtitkár beszámolt a Társaság eredményes működéséről, hangsúlyozva, hogy a magyar-bolgar kultüregyezmény létrejöttelében is jelentős szerepe volt a Társaságnak.

A közgyűlés ezután áttért az új tisztikar megválasztására. Diszelnök Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter és Ferdinand Kozovezki tábornok, budapesti bolgár követ, a Társaság elnöke pedig Kossa István, főtitkára Dimitrov-Szokodi Dániel lett. Tarselnökök: Mógrádi Sándor, Dobi István, Rénai Sándor és Árdai Ferenc.

Kossa István, az újonnan megválasztott elnök, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, székfoglaló beszédében hangsúlyozta, hogy még határozottabban kell szolgálni a magyar-bolgar nép barátságát. A bolgar nép az egész magyar hazában nagy szeretetnek örvend, elsősorban azért, mert a nagy Georgi Dimitrov népe. Hangoztatta, hogy a Társaságon keresztül kell a két népnak egymás kultúráját kölcsönösen megismerni és a két nép között mentől gyakoribbá kell tenni a személyes barátkozás lehetőségét. A Társaság azonban a kölcsönös barátság ápolása mellett nem feledkezik meg a nagy Szovjetunióval való barátság ápolásáról, mert mindkét nép szabadságát a dicsőséges szovjet hadseregnek és a Szovjetunió nagy vezérének, Sztálinnak köszönheti. A közgyűlés tagjai tapssal és eljanzással fogadták Kossa elnök szavait. Kossa István befejezésül Georgi Dimitrovról, a bolgar nép bölcs vezetőjéről emlékezett meg.

A közgyűlés elhatározta, hogy a Társaság alapító elnökeinek, Holnar Erik külügyminiszternek, diszoklavélban köszöni meg eddigi működését, Georgi Dimitrov bolgár miniszterelnöknek, Rakosi Mátyás miniszterelnökkelylettesnek, valamint Koztov Kraszov miniszternek, a Bolgar-Magyar Társaság szociál elnökének pedig dívzsló táviratot küld. (M.T.)

Ortutay Gyula kultüminiszter fogadása John Grant és W. Elizabeth Brackott tisztelt térs.

D & B1/H/Sa/1 0 Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter szerdán este fogadást adott a Magyarországon tartózkodó John Grant, a Rockefeller alapítvány közegészségügyi osztályának vezetője és a kíséretében lévő W. Elizabeth Brackott, a Rockefeller alapítvány ápoló-osztályának vezetője tisztelt térs. (M.T.)

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartással. Késirattok tekintendők. Hírlapok szerkesztésére.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 6. Telefon: 139-666.

NLPI ESEMÉNYEK

N. 1. kiadás 1948. július 7. 1 óra 45 perc

A centenáris esztendő első féléve közegészségi szempontból rendkívül kedvező.

Bp & Vr/P/Sk/Sa/1 Bn Dr. Bakács Tibor tisztifőorvos rendkívül érdekes és tanulmányos jelentést készített a főváros júniusi közegészségügyi helyzetéről, amely májushoz képest tovább javult. Hangsúlyozza a tisztifőorvos, hogy a centenáris esztendő első féléve Budapest közegészségügyének eddig elért legkedvezőbb eredményeit tartalmazza. Júniusban 1533-an születtek, az elhunytak száma 809, tehát egy halálosottnál szemből a születések száma majdnem kétszeres. Oscocsmóhalandóság terén júniusban sikerült elérni az oddig feljegyzott legkedvezőbb arányszámot: 5,5 százalékot. A népi demokrácia fővárosában - hangsúlyozza a jelentés - a jövőbe vetett optimizmus legszebb foimérője: a magas születési arányszám. Budapest születési és halálozási arányszáma között olyan kedvező számarány alakult ki, ami egyenesen pártját ritkítja, - állapítja meg a tisztifőorvos, hangsúlyozva, kivés európai világváros dícsékedhetik azzal, hogy átlagban egy halálosottnál szemből két szülök és áll. Megnyitató az, hogy főleg a proletárikulotokban javult a közegészségügyi helyzet és a oscocsmóhalandóság. Ami a halálokokat illeti, legtöbbször a vérkeringési szervek betegségeiben, rákban és fertőző megbetegedésekben hunytak el. A halálos kimenetelű öngyilkosságok száma júniusban 18-volt. Mint érdekességet jegyz meg a jelentés, hogy az utolsó békeévben, 1938 júniusában 43-an hunytak el öngyilkosság következtében. A halálosvégű balosotok száma 31 volt, ami még mindig elég magas, bár csökkenés mutatkozik.

A fertőző megbetegedések kedvezően alakultak, kivéve a szamaraköhdőést. Viszonylag sokan betegedtek meg szamaraköhdőésben: júniusban 319-ot jelentettek be. Ezzel kapcsolatban kifogásolja a tisztifőorvos, hogy az orvosok nem tesznek elég bejelentési kötelezettségcikk, az ellenőrzést ezért még jobban megszigorítják. A hastífusz megbetegedések száma sem akar csökkenni és ezért különböző intézkedéseket tett a tisztifőorvos, aki elrendelte a hastífusz-védőoltásokat is. A jelentés megemlíti, hogy a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatok során 57 házassuló részére kellett az engedélyt megtagadni gümökör és fertőző nemibetegség miatt.

A tisztifőorvos aggodalommal állapítja meg, hogy sok az ételmérgezés a fővárosban. A vizsgálat megállapította, hogy a mérgezések azért következtek be, mert az ételket nem tárolják megfelelően. Nyomatékosan felhívja a tisztifőorvos a közönség figyelmét, hogy a nyári meleg ben lehetőség szerint ne fogyasszon állott, vagy meg nem felelő károsított ételt. (Folyt. köv.)

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N. 2. kiadás 1948. július 7. 7 óra 10 perc

/A centenárius esztendő első feléve közegészségügyi szempontból. Folyt./
Bp & Vr/P/Sk/Sa/l Bn

A némbetegsgondozó intézetek működéséről beszámolva jelenti a tisztifőorvos, hogy az intézetek összes forgalma júniusban 28.205 volt, míg májusban 25.927. Az új betegek száma továbbra is alacsony maradt, ami rendkívül megnyugtató. /MTI/

Több mint háromszáz kislakás készül el még ebben az évben.

Bp & Vr/P/Sk/Sa/l Bn A fővárosi középítési szakbizottsága Sági Gábor tanácsnok elnöklésével ülést tartott. A tanácsnok ismertette, hogy gyors ütemben haladnak a fővárosi kislakásépítkezései és az év végéig több mint háromszáz kislakás készül el. Jelenleg a Kárpát-utcában 6, az Aszódi úton 70, a Pongrácz úton 85 és a Fiumei úton 15 romos lakás helyreállítása folyik, de gyors ütemben haladnak az új kislakások építkezései is, úgy hogy a sokgyermekes családok még ebben az évben beköltözhetnek az olcsó, korszerű, levegős és tiszta lakásokba. Többi között jelentette a tanácsnok, hogy a fővárosi közlekedésének, főleg a huzellátás zavartalanágának biztosítása érdekében újjáépítik 345.000 forint költséggel a marhavágányhidat és 410.000 forint költséggel a sortésközbúgóhidat. Tavasszal teljesén helyreállítják a csopói nagyvásártalapot, amely az ostrom alatt súlyosan megsérült és amelynek újjáépítése 610.000 forintba kerül. Az iskolák helyreállítási költségelirányzata megközelelti a négy milliárd forintot, a társadalompolitikai ügyosztály a szociális intézmények helyreállítására közel 5 milliárd forintot fordít, a kórházi újjáépítési költségek megközeleltik a három milliárd forintot. Mindezeket a munkálatokat augusztus 1-től az év végéig feltétlenül befejezik.

Sági Gábor tanácsnok a továbbiakban bejelentette, hogy a főváros az ostrom során részben tönkrement Gellért-szálló homlokzatát újjáépítteti annál is inkább, mert a homlokzat a szakértői vélemény szerint izléstelen volt. A pályázat eredménye szerint a legjobb terveket Schall József, Freisich Gábor, és Gáboros Lajos készítették, a bírálóbizottság véleménye szerint a terveket egyesíteni kell akkor, ha az átépítés megkezdődik. Egyelőre azonban elhalasztották az új homlokzat megépítését, mert annak költsége 2-3 milliárd forintba kerülne, míg a Gellért-szálló teljes újjáépítésére 15 milliárd forintot kellene fordítani. A bizottság a tervet elfogadta. /MTI/

K

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N. 3. kiadás 1948. július 7. 7 óra 20 perc

"A pestiek jó emberek" - ezért jött Pestre betérni egy nemzetközi szélnéző.

Tö & Ke/P/Sk/Sa/l Bn Kosselmann Mojso autonchanikus; aki Európa több városában út már különböző büncselekmények miatt, az év májusában betörésszámokkal felszerelve érkezett Budapestre. Itt megismerkedett egy Weissmann László nevű kárpitosszegéddel. Weissmann útmutatása alapján betört Endre Lajos ékszerészhez, akinél tíz aranyórát, nyolc vagy tíz darab karkötőt, tizenkét brilliásgyűrőt és még néhány kisebb értékű ékszert zsákmányolt. Rövidesen elfogta a rendőrség a zsákmányból nagylábon élő Kosselmann, társának azonban sikerült ogerutat nyernie. Az ügyről a büntető törvényvezér László Géza tanácsa foglalkozott. Kosselmann elmondta, hogy Budapestről "egész Európában osupa jót hallott", azt is mesélték szélnéző-ismertősei, hogy a pestiek vidám, jószívű emberek, ezért határozta el, hogy Pestre is "ollátogat". A bíróság Kosselmann egyévi börtönré ítélte és elrendelte az iratoknak a valutaügyszégre való áttételét, mert az eladott aranytárgyak miatt külön eljárást indítani kellene. Ugyancsak külön eljárásban bírálják el a tiltott határátlépéssel elkövetett büncselekményét. A bíróság elrendelte, hogy a büntetés kitöltése után Kosselmannt örökre tiltás ki az országból. /MTI/

Gyermekkoscsit lopott.

Tö & Ke/P/Sk/Sa/l Bn Miskolci János többszörösen büntetett elgélő fiatalember találkozott egy ismerőssével, aki elmondta, hogy feleségének gyermekkoscsit szűltött, gyermekkoscsira volna szükségük. Miskolci azonban ajánkozott, hogy olcsó pénzért elad nekik egyet. Ugyanezen a napon egy sportarúzllet elé mintaként kitett gyermekkoscsit ellopt és eladta a fiatal házaspárnak. A lopás azonban kiderült és az ügy a büntető törvényvezér László Géza tanácsa elé került. A bíróság Miskolciit öthónapi fegháza ítélte, a házaspárt az orgazdaság vádjá alól felmentette, mert amikor megtűtták, hogy a koscsit lopásból származik, visszavették tulajdonosuktól. Az ítélet jogerős. /MTI/

K

MAGYAR TÁVIRATI IRODA
/MTI/
NAPI ESEMÉNYEK.

N 4 kiadás 1948. július 7. óra pero

A végelbírás alá vont és áthelyezett bírák és ügyészek újabb csoportja.

Az igazságügy-minisztériumban tovább folyik a bírói és ügyészi kar demokratizálásáról és megújításáról szóló törvény végrehajtása. Egy majdnem százfős csoport ügyben már korábban döntött és azok végelbírás alá vonásáról, illetve áthelyezéséről szóló határozata hivatalos lapban már megjelent. Most újabb csoportról döntöttek.

Végelbírás alá kerülnek: Farkas Béla budapesti táblai tanácselnök, Kiss Dezső, a zalaegerszegi törvényszék elnöke, Szeniczay Oszkó, a sátoraljnai helyi törvényszék elnöke, Balázs Sándor szegedi főügyész helyettes, Parádi László és Kiss Sándor budapesti államügyészek, Hadry Miklós zalaegerszegi járásbíró elnök, Imreh Géza veszprémi vezető államügyész, Varnya Béla kaposi vezető államügyész, Dókány Pál kecskeméti vezető államügyész, Mátételki Dezső szegedi ítélőtáblai bíró, Gáspár Tivadar budapesti ítélőtáblai bíró, Simon Mihály szombathelyi törvényszéki tanácselnök, Gulovics Titusz budapesti büntetőtörvényszéki tanácselnök, Tóth Sándor sátoraljnai helyi törvényszéki bíró, Forjancsik Zoltán kecskeméti államügyész, József Gyula budapesti központi járásbíró, Vég Sándor kecskeméti törvényszéki bíró, Zsolnai Miklós szombathelyi államügyész, Kádár Lajos mátészalkai járásbíró, Görgényi Ferenc gyulai törvényszéki bíró, Kallós Lajos fehérvári járásbíró.

Áthelyezés alá kerülnek: Hám Ernő, a nagykanizsai törvényszék elnöke, Weszelovszky Dezső szegedi ítélőtáblai tanácselnök, Jánovich Tibor kuriai bíró, Nagyághy Géza szegedi főállamügyész helyettes, Füzessy István szolnoki törvényszéki tanácselnök, Szilágyi Zoltán járásbíró elnök, Farkas Aladár debreceni törvényszéki tanácselnök, Nagy István budapesti ítélőtáblai bíró, Szeghy Ferenc gödöllői járásbíró elnök, Prehoffer Jenő nádmezővárosi helyi járásbíró elnök, Kovács Béla debreceni törvényszéki tanácselnök, Láng Adám szegedi ítélőtáblai bíró, Tomola Béla debreceni törvényszéki tanácselnök, László Gábor szegedi törvényszéki tanácselnök, Erdélyi Gábor debreceni törvényszéki tanácselnök, Ferenczy Endre budapesti központi járásbíró elnök, Gál József nyíregyházi járásbíró, Mészáros Gyula sátoraljnai helyi törvényszéki bíró, Szabó Ferenc székesfehérvári államügyész, Varga Lajos nyíregyházi törvényszéki bíró, Privitzer Jenő szentesi járásbíró, Lakatos István kaposi törvényszéki bíró, Bojtos József ceglédi járásbíró, Makó Zoltán nyíregyházi törvényszéki bíró, Répás József szegedi járásbíró, és Virág Béla ceglédi járásbíró.

Egy harmadik csoport már értesítést kapott, hogy végelbírás, illetve áthelyezés alá kerül. Ezek 15 nap alatt tehetnek nyilatkozatot és azután döntenek sorsukról. /MTI/

TL

Magyar Távirati Iroda
NAPI ESEMÉNYEK

5. kiadás 1948. július 7. 12 óra 10 perc

Betörők jártak az Operaházban

Fő & Jf/P/Sk/SH 5 Me Till István, az Operaház színpadi felügyelője, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, kedden este az Operaház alagsorában lévő felügyelői szobát felnyitották és az ott talált szekrényt felfeszítve, kb 8000 forint értékű holmit, kerekpárt, perzsabundát, ruhaneműt vittek el. A betörők kézrekerítésére megindult a nyomozás. /MTI/

Kiraboltak egy részeg embert

Fő & Jf/P/Sk/SH 5 Me Kedden este az egyik Szondy-utcai vendéglőben Aréldt György 22 éves monori lakos borozgatás közben megismerkedett egy harminc év körüli férfival. Nagyobb mennyiségű ital elfogyasztása után Aréldt úgy berugott, hogy csak a Vorosilov-uton tért magához. Hogy közben mi történt vele, arra nem emlékszik, viszont értékeit és pénztáráóját az ismeretlen férfi elvitte. A rendőrség a rabló kézrekerítésére megindította a nyomozást. /MTI/

Elfogott betörők

Fő & Jf/P/Sk/SH 5 Me Zsiga Károly 22 és Zsiga Frigyes 23 éves, Cegléd-ut-5-7. szám alatt lakó segéd munkások betörést kíséreltek meg a Népszínház-utca 13. szám alatt lévő Strasser-féle ruházletbe. Kapuzárás előtt besurrantak a ház udvarára és az esti órákban behatoltak az üzletbe. Egy oszlop holmit zsákokba gyömöszöltek, a zsákokat a lépcső alá rejtették, maguk a padlásra mentek aludni, hogy kivárják a kapunyitást. Időközben a házfelügyelő megtalálta a lépcső alá rejtett gyanus holmit és jelentést tett a rendőrségen. A rendőrök házkutatás során elfogták a padláson alvó két Zsiga-fivért. Kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy a főváros területén már több betörést követtek el. Mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezték. /MTI/

Gépkocsi és lovaskocsi karambolja

Fő & Jf/P/Sk/SH 5 Me Kedden este Soroksáron Benedek József 26 éves gépkocsivezető, Pannonia u. 69. szám alatti lakos tehergépkocsijával beleütközött Kaluka György 31 éves földműves egyfogatu lovaskocsijába. Varga Sándor 14 éves alsónémedi tanuló, a lovaskocsi utasa, súlyos életveszélyes sérüléseket szenvedett. A mentők a Szent István-kórházba szállították. - A Budapest-Miskolc-i országúton, a 26-os kilométerkö közelében Budai Ferenc 31 éves motorszerelő, rákoszentmihályi lakos motorkerékpárjával nekirohant Pászit Lajos 44 éves lakatos személygépkocsijának. Budai és a hátsó ülésen lévő Balint Istváné 23 éves háztartásbeli, Rákoszentmihály, Jéva-utca 32.sz. alatti lakosok életveszélyes sérüléseket szenvedtek. A mentők mindkettőjüket a Koltói Anna budapesti kórházba vitték. A vizsgálat mindkét ügyben megindult. /MTI/

TL

MAGYAR TÁVIRATI IRODA
NAPI ESEMÉNYEK

N 6. kiadás 1948. július 7. 12 óra 30 perc

Korszerű szabadtéri színpad az állatkertben.

ME & V4/V4/P/Sk/Mn37 For A régi állatkerti zenepavillon helyén hatalmas, korszerű szabadtéri színpad épül, amely július 9-én nyílik meg. A színpad, amely a magyar zenekultúra új, jelentős állomása lesz, Budapest székesfőváros és a Magyar Muzsa vállalkozása. Az új színpad 24x13 méter, jóval nagyobb, mint az Operaház színpada. A nézőtér egyelőre 2000 személy befogadására épült, azonban jövőre még tovább akarják bővíteni. A közvevítés az ország hét legnagyobb mikrofonos hangereitől történik s a nézőtér olyan mértékben emelkedik, hogy mind a helyről rálátnak a színpadra. A főváros különösen a kerécszeti megoldás terén járult hozzá a színpad széppé tevéséhez és így aránylag kevés költséggel sikerült izléses és technikailag is kielégítő, nagy befogadóképességű szabadtéri színpadot létesíteni. /MTI/

A demokratikus honvéd tisztikar utánpótlása.
§ P/Sk/Mn37 For A honvédelmi miniszter a demokratikus honvéd tisztikar utánpótlása céljából a hivatásos és tartalékos tiszthelyettesek részére október 1-től felállítandó egyéves tiszti iskolára a pályázati határidőt július 30-ig meghosszabbította. /MTI/

A Margitid teljes szélességben való megnyitása után módosul a villamosközlekedés.
Bp & Vr/P/Sk/Mn37 For Philip Rudolf tanácsnok július 12-én, hétfőn délután 2 órára összehívta a főváros közlekedési szakbizottságát. Az ülésen a Beszkárt igazgatósága előterjesztést tett a villamosközlekedés módosítására a Margitid teljes szélességben való megnyitásával kapcsolatban. A Beszkárt javaslatai a következők: A 2-es villamos utvonálnak meghosszabbítása a Kossuth-Lajos-tér és Személyrak-utcaon át a Rudolf-térig; 5-ös jelzéssel új vonal megindítása Obuda-Böjtér-Lajos-utca-Bécsi-ut -Kunfi Zsigmond-utca - Török-utca-Margitid-Szent István-körut-Bajcsy Zsilinszky-ut , Múzeum-körut-Ullői ut és Nagyvárad-tér utvonálon. A Beszkárt javaslatai szerint a 6-os villamos a Margitid teljes szélességben való megnyitása után a Mártirok-utján át, újból a Széll Kálmán-térig fog közlekedni, míg a 9-es jelzésű járat utvonálát meghosszabbítják a Bem József-utcaon, a Mártirok-utján, a Török-utcaon és a Bécsi-utcaon át a Nagyszombat-utcaig és 9/a jelzéssel betétjáratot indítanak a 9-es jelenlegi utvonálon, a Móróc Zsigmond-körtér és a Margitid között. Meghosszabbítják a 45-ös villamosvonalat a Nyugati pályaudvaron túl a Szent István-köruton a Margitidon át a Mártirok-utján keresztül és a Széll Kálmán-téren keresztül a Déli-vasútig. A Beszkárt újabb megindítja az 59-es betétjáratot a Csörsz-utca és a Széll Kálmán-tér között, végül a 50-as viszonylat utvonálát a Széll Kálmán-téren túl meghosszabbítják a Szent János kórházig. Ezzel egyidejűleg megszünteti a Beszkárt a jelenlegi 4-es, 7-es, 53-as és 59-es villamosjáratokat. A Beszkárt javaslata a közlekedési szakbizottság és a polgármester hozzájárulása után a közlekedési miniszter elé kerül. /MTI/

Magyar Távirati Iroda

NAPI ESEMÉNYEK

N 7. kiadás 1948 július 7 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& V4/V4 1 Me A Meteorológiai Intézet jelenti július 7-én, szerdán délután:

Európa legnagyobb részét kisebb-nagyobb megszakításokkal Nyugat-Európán át hűvös tengeri légtömegek árasztják el. Ennek következtében a változékony, szelcs, csapadékos időjárás tovább tart.

Hazánkban kedden jobbra borult, erős volt az idő. A csapadék mennyisége a Dunántúl nagy részén meghaladta a 40 mm-t: Somogyország 74, Nagykanizsa 71, Zalaország 55, Zirc és Lenti 54, Veszprém 52 mm-t jelentett. A hőmérséklet a nyugati határszélen 15 fokig sem emelkedett, de keleten meg meghaladta a 20 fokot, sőt Turkovén, Dobrocsombon, Nyiregyházaán 25, Békéscsabán 26 fokot mértek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5.9 fokkal, a légnemzés napi középértéke 7.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán délután a hőmérséklet 17 fok Celsius, a tengrszintre átszámított légnemzés 756 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt, helyenkint élénk észak-északnyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé - főleg keleten - záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Vizállásjelentés

& Gyl gs.

Az ország vízügyeinek intézését az újonnan alakult Országos Vizgazdálkodási Hivatal vette át. A vizrajzi intézet ennek keretén belül mint vizrajzi osztály fog működni. A vizállásjelentéseket tehát ezontul az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Pozsony és Dunapontole között apad, máshol árad. Középső vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 14, Budapestnél 15.5, Mohácsnál 15 C fok. A mai dunai vízállások: Schaording 400 cm 35 %, Aschach 330 cm 51 %, Linz 408 cm 79 %, Strudon 592 cm 49 %, Kroms 449 cm 50 %, Bécs 416 cm 49 %, Pozsony 454 cm 45 %, Oroszvár 408 cm 51 %, Dunaremeto 408 cm 49 %, Gönyű 362 cm 50 %, Komárom 375 cm 49 %, Esztergom 357 cm 48 %, Budapest 473 cm 57 %, Dunapontole 380 cm 50 %, Dunaföldvár 331 cm 47 %, Paks 438 cm 49 %, Baja 540 cm 54 %, Mohács 578 cm 58 %.

A Rába Szentgotthárdnál 276 cm 80 %, Győrnél 317 cm 43 %, A Dráva Zákányánál 214 cm 49 %, Barcsnál 266 cm 53 %, Dráva-T szabolesnál 325 cm 70 %, Folyt.köv.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 8. kiadás 1948. július 7. 13 óra 45 perc

/Vizállásjelentés, folytatás/ & Gyl gs.

A Tisza Tokajig apad, lejjebb árad. Záhonyig alacsony, Tokajtól lefelé közepes vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 17, Szolnoknál 17, Szegednél 19 C fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 36 cm 25 %, Vasárosnamény 126 cm 32 %, Tokaj 330 cm 49 %, Tiszafüred 320 cm 55 %, Szolnok 326 cm 51 %, Csongrád 238 cm 45 %, Szeged 295 cm 47 %.

A Szamos Csengerénél 58 cm 19 %, A Bodrog Sáros-pataknál 214 cm 33 %, A Sajó Várnánál 55 cm 19 %, A Hornád Hidasnémetinél 45 cm 10 %, A Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 128 cm 2 %, A Körösök Körösszakállánál mínusz 17 cm 13 %, Békésnél 98 cm 23 %, Gyománál 330 cm 45 %, Maros Makónál 139 cm 31 %, A Balaton Siófoknál 83 cm 72 %./MTI/

Munkásbaleset

F6 & Jf/P/SK/Gyl Me Szerdán délelőtt 11 órakor a Soroksári-ut 17. szám alatt lévő fatolepán Kozma Dénes 31 éves lakatos fejére ráesett egy hat kiló súlyú kalapács. Kozma agyrázkódást és súlyos arczúzódásokat szenvedett. A mentők a Koltói Anna baleseti kórházba szállították./MTI/

Közlekedési balesetek

F6 & Jf/P/SK/Gyl Me Rákospalotán, a Bicskei-ut 180 számú ház előtt Aipl József 21 éves villamoskalauz kerékpárjával nekijárt egy álló személygépkocsinak. Súlyos sérülésekkel szállították az újpesti Árpád-kórházba. - Az Üllői-uton, a Mária Valéria-telap előtt, a rebogó 43-as villamosról leugrott Tanusz György 20 éves kocsis, Vágó-utca 31. szám alatti lakos és nekiesett egy vasoszlopnak. Eltávolított sérüléseket szenvedett. A mentők a Szent István-kórházba vitték. - A Teréz-körut és Podmaniczky-utca kereszteződésénél a 12-es autóbusz elgázolta Ocsai János 45 éves kereskedő, Aradi-utca 35. szám alatti lakost. - A Baross-utca és Kálvin-tér torkolatánál a 28-os villamos elütötte Dombai Sándor 39 éves ablaktisztító, Perényi-u.3. szám alatti lakost. A mentők mindkét sérültet súlyos állapotban szállították a Koltói Anna-kórházba. A vizsgálat megindult./MTI/

Hétfőn délelőtt tartja júliusi ülését a főváros közigazgatási bizottsága

Bp & Vr/P/SK/Gyl For A főváros törvényhatósági bizottságának közigazgatási bizottsága július 12-én, hétfőn reggel 9 órakor tartja a havi ülését, amelyen Bognár József polgármester előszóval is megkezdte a multhavi jelentését és részletesen ismerteti a főváros közigazgatási helyzetét./MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Napi Események

N 9. kiadás 1948. július 7.

14 óra 10 perc

A NOT teljes ülésén beiktatták hivatalba az új népfőügyészt

T6 Sy/P/SK/b 8 Mo A Népbírósegők Országos Tanácsa ma délelőtt teljes ülést tartott. Ezon bucsuzott a NOT területéről a büntetőtörvényesek elnökvé kinevezett Sárlos Márton dr. mácdolnák, majd Borboly János dr., az ujoman kinevezett népfőügyész tette le a hivatali esküt. A teljes ülésen jelen volt Hajdu Gyula igazságügyi államtitkár, Somogyi Ödön, a Kuria mácdolnaka, Nagy Miklós, az ítélőtábla új elnöke, Antalffy Mánó, a büntetőtörvényesek mácdolnaka, továbbá a NOT, a népfőügyészség, a büntetőtörvényesek és a budapesti ügyészség számos tagja.

Major Ákos dr. elnök megnyitó beszédében meleg szavakkal bucsuzott Sárlos Mártontól, méltatta kiváló bírói érdemeit, kiemelte azt a rendkívül fontos szervező munkát, amelyet az újjáalakított NOT érdekében kifejtett.

Sárlos Márton dr. megköszönve az üdvözlő szavakat, kifejtette, hogy hazatelen a demokratikus jogalkotás, a jogalkalmazás terén füstbeneg minden jogalkotói szándék, ha a bíró tudata nem tud elszakadni a régi ronszser és régi eszillóság helyesléstől és tudatosan őrvényoziti az új jogszabályok korotában a faciszta jogrend alapelveit. A NOT-nál mindez már a múlté. Nemese a demokriáért; hanem az erkölcsi világtendért is dolgozunk. Az a munka - fejezte be nagy taps közben Sárlos Márton dr. - amely az újjászervezett NOT kovalóban folyik, minasen utat a jövőre is.

Ezt követően Borboly János dr. népfőügyész letette a hivatali esküt. Major Ákos üdvözlője új tisztaságban a népfőügyészt, aki hacsakbb tanulmányban ismerette a demokratikus bíráskodás fejlődését. Utalt arra, hogy a felszabadulás előtt a feldbirtkosok, a té kövek érdekeit tartották a bíráskodásban szem előtt, a felszabadulás után azonban a nép érdekei kerültek előtérbe. A bíró is ember és minden ember, aki kötevényekkel foglalkozik, egyben politizál is. A bírónak kötevénye, hogy elsősorban a nép érdekeit szolgálja. Az új állami és társadalmi rendben a dolgozó az elsőbbség és a bíró - miként az az új eskü szövegében is benne van - a nép érdekeit kötevény szolgálni. Ezután rátört arra, hogy a bírói kar megújítását folyamatban van; az a demokrácia szempontjából feltétlenül szükséges. Végre kell hozni a törvényt, hogy olyan bírák működjenek az igazságszolgáltatásban, akik a magyar nép szempontjait tartják elsősorban szem előtt. A lakos bíráskodást ki kell torjósítani újabb területekre is, az a közeljövő tervei közé tartozik. Egyre fokozódó munkaküldemre van szükség. Állandó öboregység kell vígyáni, hogy a rendelő ne uszo fel újból a népfőügyészek is az a legfontosabb feladat. A magyar dolgozó nép a felszabadulás pillanatától kezdve építi saját országát. Kiméretlenül le kell sújtani a nép elleneségeire; azokre, akik a demokratikus államrendet okarják megdönteni. A népfőügyész végül a NOT-tal való szoros együttműködés szükségeségéről beszélt, majd Major Ákos elnök a teljes ülést bezárta./MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Napi Események

N 10. kiadás 1948. július 7. 14 óra 50 perc

A NOT megsemmisítette az elsőfoku ítéletet a halálra ítélt Pásztói Ámon bűnügyében

TÖ & Sy/P/Sk/b 20 gs Hráskó Gyula dr. tanácselnök fél kettőkor hirdette ki a NOT határozatát Pásztói Ámon, a KEOKH egykori teljhatalma vezetője bűnügyében. A népbíróság elsőfokon halálbüntetésre ítélte Pásztói Ámont, azzal az indoklással, hogy ténykedésével több mint 15.000 üldözött, nagyrészt külföldi állampolgár halálát idézte elő. A másodfoku bíróság megsemmisítette a népbíróság ítéletét, az írástakat visszaküldi a népbíróságra azzal, hogy folytasson le újabb bizonyítást és ennek alapján hozzon újabb ítéletet. A NOT végzésének indoklása utal arra, hogy a lehető legsúlyosabb gyanúkok mutatkoznak Pásztói Ámon bűnösségét illetően, azonban a népbírósági ítéletben ezek a körülmények nincsenek a szükséges részletességgel kidolgozva, alátámasztva. Szükségessé tartja a NOT különböző rendeletek beszerzését, és annak tisztázását, hogy a deportálásokat elrendelő határozatok meghozatalában Pásztói Ámonnak része volt-e. Ha nem sikerülne a rendeletek beszerzése, ki kell hallgatni a minisztertanács tagjait, elsősorban Bárciázi Bározy Istvánt, aki akkor mint jegyzőkönyvvezető szerepelt. /MTI/

Üldözöttek amerikai hagyatéki követelésének zárlat alóli feloldása

§ P/Sk/b 20 gs A Magyarok Világszövetsége /Budapest V. Nádor-utca 12/ a newyorki Magyar Főkonzulátus átírata értelmében felkéri mindazokat, akik örökösödési, esetleg más vagyoni jogi követelésüket a múltban a Kivándorlókat és Visszavándorlókat Védő Iroda közreműködése mellett külképviseleti hatóságaink útján rendeztették és a volt náci-uralom alatt üldözésben volt részük, hogy hagyatékuknak zárlat alóli feloldása iránti igényük érvényesítése végett bármelyik napon 9-11 óra között, legkésőbb f. évi július 20-ig, személyesen vagy levél útján feltétlenül jelentkezzenek. /MTI/

Kuttner György a székesfővárosi hirdetővállalat vezetője

Dp & Vr/P/Sk/b 20 gs A székesfővárosi hirdetővállalat üzemi választmánya Földes Mihály elnöklésével ülést tartott, amelyen tudomásul vették a kiküldött fegyelmi albizottság jelentését. Az egyhangulag elfogadott határozat szerint Zala György, a hirdetővállalat igazgatója állásáról lemondott és nyugdíjazását kérte. A hirdetővállalat ügyeinek vezetésével a polgármester egyidejűleg Kuttner György aligazgatót bízta meg. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Napi Események

N 12. kiadás 1948. július 7. 16 óra 45 perc

Súlyos ítéletet kért az ügyész a Hutter-gyár szabotáló vezetőire

TÖ & UL/P/Sk/b 145 gs A Hutter és Lever ismeretes szabotázsgyűlések szerdai folytatódó tárgyalásán az államügyész vád-, majd az ügyvédek vádbeszédeire került a sor.

Az államügyész vádbeszédeiben rámutatott arra, hogy a múlt év november 25-én, az üzemi szalagosatórnában történt és egy halálos, hét súlyos sebesültet követelő robbanásért Sós Antal gyárvezető főmérnök, Kovács János üzemi csoportvezető, Róna László vegyész-műnök, valamint Mayer Ferenc üzemi művezető felelősséggel tartoznak. A munkások teljes odaadással dolgoztak a hároméves terv érdekében, abban a hitben, hogy vezetőik ugyanilyen odaadással és buzgalommal látják el munkájukat. A bíróság nem hagyhatja megtorlatlanul, hogy ezeknek a munkásoknak családniok kellett ebben a hitükben, - mondta az államügyész vádbeszédeiben.

Ezután a múlt év december 27-iki tartályrobbanás körüli felelősség kérdését tisztázta az államügyész rámutatott arra, hogy Sós főmérnök, Tornyas üzemvezető, Hunyadi főmérnök és Szilágyi csoportvezető gondatlansága, felelőtlen vezetése miatt történt a robbanás. A Hutter és Lever-gyárnak több, nagyarányú gazdasági szabotázsa arra mutat, - mondta a vád képviselője -, hogy ez alkalommal is szándékos szabotázssal áll szemben a munkásbíróság. Ennek megfelelően a vádlottak súlyos megbüntetését kérte vádbeszédeiben, hogy a munkásbíróság ezzel is példát mutasson: mi vár a hároméves terv szabotálóira, a termelés akadályozóira.

A védőügyvédek felszólalásai után a munkásbíróság dr. Lukács-tanácsa július 14-ére napolta el a főtárgyalást, amikor a vádlottak szólhatnak az utolsó szó jogán, utána pedig előreláthatólag az ítélet kihirdetésére kerül sor. /MTI/

Négyévi börtönrre ítélték egy nyilas besugót

TÖ & UL/P/Sk/b 145 gs A budapesti népbíróság dr. Berecz-tanácsa Bártfai Kálmán budapesti volt építészeveztő négyévi börtönbüntetésre és tízévi politikai jogvesztésre ítélt a néppellengés bűntett miatt. Bártfai 1944 júliusában István Ignác budapesti lakost a megkülönböztető jel nemviselése miatt a nyílt utcán rendőrnök adatait. A rendőrségre bejelentést követően a detektívek súlyosan bántalmazták, majd internálták. A népbíróság semmisségi panaszt jelentett be súlyosbításért az ítélet ellen. /MTI/

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI ESEMÉNYEK

N 13. KIADÁS

1948 JULIUS 7.

16 ÓRA 50 PERC

GYÓGYSZER- ÉS BUNDA-CEMPÉSZÉKEKET ÍTÉLT EL A BÍRÓSÁG

TÜ SY/P/SK/M GS DÁN EDIT MÁRIA BUDAPESTI LAKOS MÚLT ÉV SZEP-
TEMBERÉBEN DACHAUBA UTAZOTT, ÖCSÉ LÁTOGATÁSÁRA, ÉRTÉKEKET VITT MAGÁ-
VAL, AMIKET ODAKINT ÉRTÉKESÍTELT ÉS A KAPOTT PÉNZÉRT 1200 CSOMAG ASZ-
PIRINT VÁSÁROLT, AMIT AZUTÁN BUDAPESTEN 2000 FORINTÉRT ADOTT EL, CSEM-
PÉSZUTJÁT MEGISMÉTELTE, DE EZUTTAL WOHL MENDEL ASZTALOSSEGÉDET IS
MAGÁVAL VITTE ÉS EKKOR PERZSABUNDÁT ÉS ÉKSZEREKET VITT KI AZ ORSZÁG-
BÓL, A CSEMPÉSZÁRU ELADÁSÁBÓL BEFOLYT ÖSSZESEN ISMÉT GYÓGYSZEREKET
VÁSÁROLT, AMIKET AZUTÁN BUDAPESTEN ÉRTÉKESÍTELT, A ÁLLAMÜGYÉSZSÉG
VÁDAT EMELT DÁN EDIT MÁRIA ÉS WOHL MENDELEN KIVÜL LÉDERER GYÖRGY
BUDAPESTI FÉMCOSISZÓLEGÉD ÉS SÁRDI BÉLA GÉPLAKATOSLEGÉD ELLEN IS,
AKIK RÉSZTVEVTEK A TILTOTT ÁRUKÉVITELLEL KAPCSOLATOS BÜNCSELEKMÉNY-
BEN.

MA TÁRGYANTA AZ ÜGYET AZ UZSORADÍRÓSÁG ROGSZ-
TANÁCSA, A VÁDLITTAK RÉSZBEN DEISMERŐ VALLOMÁST TETTEK, KÜLÖNÖSEN
DÁN EDIT MÁRIA, AKI VÉDEKEZÉSÉBEN ELMONDTA, HOGY AMIKOR A PERZSA-
BUNDÁT ÉS AZ ÉKSZEREKET KIVITTE, SALZBURGAN MEGDETEGEDETT ÉS AZÉRT
KELLETT ELADNI A BUNDÁT ÉS EGYÉD ÉRTÉKEIT, HOGY ADDÓL KÓRHÁZI ÁPOLÁSÁT
FEDEZZE. AZ UZSORADÍRÓSÁG A DIZONYÍTÓ ELJÁRÁS KEZELÉSÉRE ÉS SPIRY
ELEK DR. ÁLLAMÜGYÉSZ VÁDDESZÉDE UTÁN DÁN EDIT MÁRIÁT TIZHÓNAPI DÖRTÖN-
RE ÉS 700 FORINT MEGFIZETÉSÉRE ÍTÉLTE, WOHL MENDEL MASFÉLÉVI DÖRTÖN-
NNEEL SUJTOTTA ÉS A KIVITT ÉRTÉKEK ELLENÉRTÉKÉBEN 1162 FORINT MEG-
FIZETÉSÉRE KÖTELEZTE, LÉDERER GYÖRGY DÖNTETÉSE HATHÓNAPI DÖRTÖN,
SÁRDI BÉLÁÉ PEDIG KILENC HÓNAPI DÖRTÖNDÖNTETÉS, TOVÁBBÁ 8900 FORINT
ELLENÉRTÉK MEGFIZETÉSÉRE SZÓLÓ KÖTELEZÉS. AZ UZSORADÍRÓSÁG VALAMENNYI
ELITÉLTNÉL POLITIKAI ÉS HIVATALI JOGVESZTÉST IS KISZADOTT. AZ ÍTÉLET
NEM JOGERŐS. /MTI/

CSAK AZ ORSZÁGOS NYERSDÖRKERESKEDELMI RT. VÁSÁROLHAT IPARI GYAPJUT

M GS MEGJELENT A HIVATALOS LAPBAN AZ ORSZÁGOS TERVHIVATAL REN-
DELETE, A DELFÜLDI SZÁRMAZÁSÚ IPARI GYAPJU FORGALMÁNAK SZADÁLYOZÁSÁRÓL.
A DELFÜLDI SZÁRMAZÁSÚ IPARI GYAPJU, GYAPJAS ÉS SZÖRÖS DÖRHULLADÉKOK
VÁSÁRLÁSÁRA KIZÁRÓLAG AZ ORSZÁGOS NYERSDÖRKERESKEDELMI RT. /ONYERT/
JOGOSULT. A DÖG- ÉS DÖRGYAPJU NEM TEKINTENDŐ IPARI GYAPJUNAK, A FELVÁ-
SÁRLÁST A GYAPJUKERESKEDŐK KÖZÜL KIJELÜLT ÁROKÉPES IGAZOLVÁNNYAL ELLÁ-
TOTT MEGDIZOTTAK VÉGIK.

IPARI GYAPJUT GYAPJAS ÉS SZÖRÖS DÖRHULLADÉKOT AZ ORSZÁG
EGÉSZ TERÜLETÉN CSAK AZ ONYERT ÁLTAL KIÁLLITOTT SZÁLLITÁSI MAZOL-
VÁNNYAL LEHET SZÁLLITANI, HA AZ ELADÓ ÉS A VEVŐ AZ ÁRU MINŐSÉGÉNEK TE-
KINTETÉBEN NEM TUD MEGEGYEZNI, EGY ERRE A CÉLRA SZERVEZETT SZAKÉRTŐ-
DIZOTTSAÉG DÖNT.

AKI A RENDELET ELLEN VÉT, AMENNYIDEN CSÉLEKMÉNYE SULYÓSAÓD
DÖNTETÉS ALÁ NEM ESIK, KIHÁGÁST KÖVET EL ÉS 15 NAPIG TERVEDŐ ELZÁRÁSSAL
DÖNTETHETŐ. /MTI/

V.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Napi Események

N 14. kiadás

1948. július 7.

17 óra -- poro

Pénteken állnak népbíróság elé a fiatalok váci fasiszták és pap fel-
bujtók

TÜ & UL/P/SK/b 145 gs Pénteken állnak a budapesti népbíróság dr.
Berek-tanósa elé Bajosi István lakatos, Németh János műszerészstanono,
három fiatalok diák és felbujtók: Korosiák Ede kegyesrendi áldozó-
pap, tanár, Fehér Zoltán áldozópap, szemináriumi gondnok, valamennyien
váci lakosok, demokráciaellenes szervezkedéssel vádolva.

A népbüvészség vádiratából kitűnik, hogy a fiatalok demok-
ráciaellenes szervezkedése Vácott már 1946 őszén megindult: két darab
géppisztolyt szereztek, s azt tervezték, hogy átszöknök Szlovákiába a
Bender-bandához, vagy ha ez a tervük nem sikerül, Németország amerikai
övezetébe. Az egyik fiatalok szülei akadályozták meg a törv koresz-
tülvitelét. A szervezkedésről tudott Korosiák Ede és Fehér Zoltán kegyes-
rendi paptanár is, akik buzdították a szervezkedő fiatalokat: "Dugjátok
el jól a fegyvereket, hogy háboru esetén fel tudjátok használni!"

1947 nyarán nyilas és horogkeresztes röpdulákat szórtak Vác
utcain a demokrácia féktelen gyűlöletére biztatott fiataloknak, 1948
március 15-ére merényletre készültek a városba érkező Rajk belügyminisz-
ter ellen. A 6 ténykedésük volt az orosz hősi emlékmű meggyalázása s
ugyanazok ők kés zültek 1948 januárjában a kistemetői hősi emlékmű fel-
robbantásán. Nagymennyiségű fegyvert, kézigranátot és löszert halmoz-
tak fel: minderről tudott Korosiák Ede kegyesrendi áldozópap és Fehér
Zoltán szemináriumi gondnok, pap-tanár. Mirdössze azt helytelenítették
a fiatalok terveiben, hogy az időt nem választják jól meg, do azzal
nem is próbálkoztak, hogy lebeszéljék a diákokat az esztelen kalandról,
vagy a hatóságok tudomására hozzák a dolgot.

A pénteki főtárgyalást nagy érdeklődés előzi meg. /MTI/

A cégbíróság elrendelte a Magyar-Szlovák Bank kényszerfelszámolását

TÜ § P/SK/b 145 gs A budapesti törvényszék mint cégbíróság elrendelt
a kényszerfelszámolási eljárás megindítását a Magyar-Szlovák Bank és
Kereskedelmi Részvénytársaság, /V. Nádas-utca 28/ bejegyzett cég ellen.
Kényszerfelszámolól a Pénzügyi Központot /Szabadság-tér 5-6/, a
hitelbiztosítóság kinovezett tagjakul dr. Somfal László /V. Csány-utca
7/ ügyvédet rendelte ki a cégbíróság. Felszámolási tárgyalás és a hit-
elbiztosítóság tagjainak megválasztása október 4-én délelőtt 9 órakor
Alkotmány-utca 14. II. emelet 41/2 számú szobában. /MTI/

V.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

NAPI JELENTÉSEK

N. 15. kiadás 1948. július 7. 22 3 15 p

Időjárásjelentés.

2 Sa 1 0 A Meteorológiai Intézet jelenti július 7.-én, szerdán este:

Az időjárási helyzet Európa felett továbbra is csak lassan változik. Az ocean felől egymást követik a különböző hőmérsékletű tengri légtömegek. Középeurópa felett átmenetileg felmelegedés indult meg.

Hazánkban szerdán fokozatosan megérint az őszi esőzés, a felhőzet felszakadozott. Az estig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége általában 1-2 mm volt, Keszthelyről azonban 21, Magyaróvárról 17 mm-t jelentettek. A hőmérséklet a nyugati irányban néhány fokkal emelkedett és kivétel nélkül meghaladta a 20 fokot. Később a hőszüllyedés csak ma ért el, úgy hogy ott a tegnapi éjszaka 24-28 fokkal szemben csupán 20-22 fokot mértek.

Budapesten szerdán este a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Hévíz felől északi, északnyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé fűtő záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

V 3 g o

V

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Képek a Magyar Távirati Iroda jogát tartoztatják.

Kiadás a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 138-666.
B / kiadás 1948. július 8. 10 óra 20 perc

Munkatársai üdvözölték Gerő Ernőt.

Közlm & Mn/Mn37 Me Csütörtök reggel a közlekedésügyi minisztérium vezető tisztviselői várták minisztériumi dolgozószobájában Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert, hogy üdvözöljék 50-ik születésnapja alkalmából. A minisztérium dolgozóinak nevében Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkár mondott néhány szavas üdvözlőt, majd Gerő Ernő válaszolt.

- Ötven évesnek lenni nem olyan nagy öröm, mert azt jelenti, hogy az ember életútjának több mint a felét megjárta. Ha most visszatérek arra az útra, amelyet megjártam, úgy áll a dolog, hogy tudatos életemnek nagyobb részét töltöttem el a nép szolgálatában és igyekeztem szerény erőmhez és képeségemhez mértén dolgozni a nép ügyéért.

- Engem több mint 30 esztendő óta a munkásmozgalom nevelt, harminc esztendő óta a Kommunista Párt nevelt és ha valamit sikerült elérnem, nem én értém el, hanem elérte azt a párt, amely emberekből acélkonány figurákat gyúr, amely történelmet formál, amely ért ahhoz, hogy a dolgozók élesapatát összefogva az egész népet, az egész országot vigye előre.

- Nem szoktam születésnapot ülni, ez az első eset, amikor megünneplem, és ez sem volt szándékomban. Ha munkatársaim úgy érezték, hogy ezt meg kell ünnepelnünk, ez annak jele, hogy a közös munkában az ország, érdekében egyetmást elértünk és ezért köszönöm ezt a szíves megemlékezést.

Ez után az ötvenéves évfordulóra való megemlékezésül átadták a miniszternek Szabó Iván szobrászművész bronzból készült munkásfiguráját, majd a MDP helyi szervezete köszöntötte a születésnapját ünneplő Gerő Ernőt. /MTI/

A köztársasági elnök kitüntette Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert

MH D/Vá 1 Mo A Magyar Távirati Iroda jelenti: Mily Zoltán köztársasági elnök csütörtökön délelőtti Dinnyés Lajos miniszterelnök és Mihályfi Ernő miniszter, az elnöki hivatal főnöke, jelenlétében külön kihallgatáson fogadta Gerő Ernő közlekedésügyi minisztert és mologhangu beszéd kíséretében adta át neki a Köztársasági Erdomr. nd nagykardját a babérkoszorúval.

- A Magyar Köztársaság ezzel a kitüntetéssel ünnepolni kívánja Miniszter Urat 50. születésnapja alkalmából - mondotta a köztársasági elnök - odaadó és áldozatos munkásságának az egész országban mindonütt látható eredményeiért. Az egész magyar nép nevében köszönöm mindazt, amit ezért a népért történelmi feladatának teljesítése során cselekszik és ehhez a köszönethez fűzöm a magam személyes, nagyon meleg, baráti érzésből fakadó jókívánságait.

Karáczy Gyula miniszteri osztályfőnöki kinevezése

Bn/Zs/Vá 1 Mo A köztársasági elnök Karáczy Gyulát, a Nehézipari Központ vezérigazgatóhelyettesét, a közlekedésügyi miniszter előterjesztésére miniszteri osztályfőnöksé nevezte ki. /MTI/

S.